



Številka: 03201-6/2022
Datum: 15. 4. 2022

TOČKA 10

**OBČINSKI SVET
OBČINE HOČE-SLIVNICA**

ZADEVA: PREDLOG ZA SPREJEM SKLEPA NA 22. REDNI SEJI OBČINSKEGA SVETA, 11. 5. 2022

NASLOV: **Obrazložitev pristopa h Konvenciji županov za podnebne spremembe in trajnostno energijo.**

GRADIVO PRIPRAVIL: Energap

GRADIVO PREDLAGA: ŽUPAN

POROČEVALEC: Predstavniki podjetja Energap

OBRAVNAVAL: Odbor za okolje in prostor, Odbor za finance

PREDLOG SKLEPA:

- 1. Občinski svet Občine Hoče-Slivnica soglašajo s pristopom h Konvenciji županov za podnebne spremembe in trajnostno energijo in pooblašča župana za podpis konvencije.**
- 2. Občinski svet Občine Hoče-Slivnica pooblašča župana za podpis Konvencije županov za podnebne spremembe in trajnostno energijo.**

OBRAZLOŽITEV:

Podnebne spremembe, na katere strokovnjaki opozarjajo že več kot 40 let, so dejstvo. So izziv, drugačen od vseh, s katerimi smo se v preteklosti srečevali, vključno s covid epidemijo. Do danes je bil globalni odziv pretežno nezadosten. Vendar se zavedanje o tveganjih, vplivih in priložnostih, povezanih s podnebnimi spremembami, povečuje in vlade, podjetja in posamezniki postopoma spoznavamo nujnost razmer in potrebo po ukrepanju. Svet je v odločilnem trenutku, ko bodo o prihodnosti vseh generacij odločale odločitve, ki jih sprejemamo danes.

V zadnjih 3 letih je EU sprejela in še sprejema izredno pomembne dokumente na področju soočanja s podnebnimi spremembami in tako želi usmerjati razvoj v podnebno nevtralnost. Ta razvoj mora biti inovativen in vse vključujoč ter hkrati zmanjševati socialne razlike. Pot ni enostavna, vendar druge izbire nimamo. Posledice spreminjanja podnebja občutimo tudi v naši regiji in le-te se



bodo do leta 2030 eksponencialno povečevale. To pomeni, da bodo kraji in ljudje v veliko večjem obsegu kot do sedaj čutili njihov negativen vpliv, ki uničuje infrastrukturo in ogroža življenja ljudi.

Občani in podjetja so izpostavljeni številnim nevarnostim, kot so ekstremni vremenske razmere in njihove posledice (poplave, vročinski valovi, uničena infrastruktura – transport energije, ceste, bolnišnice, internet, hiše,...). Vremenske nepravilnosti negativno vplivajo na izvajanje vsakodnevnih dejavnosti in motijo proizvodnjo ter dobavo storitev in blaga, višajo cene, stroške zavarovanj in pogojev za kreditiranje. Za občino to v prihodnje lahko pomeni pomanjkanje tako finančnih kot človeških virov za zagotavljanje osnovnih pogojev za življenje in delo. Tega si nihče ne želi. Vendar je dejstvo, da se bo podnebna nevtralnost oziroma brezogljivična prihodnost vsekakor zgodila; možnosti sta samo dve:

- ❖ ali sama od sebe, ker se bo ekosistem zrušil, kar bo zahtevalo življenja ljudi in živali;
- ❖ ali z našim aktivnim delovanjem, kjer bomo lahko ta prehod nadzirali in ga obrnili v prid življenju, kot si ga želimo zase in prihodnje generacije.

Zato je prav in nujno, da občine aktivno pristopijo k izvajanju aktivnosti za preprečevanje podnebnih sprememb in prilagajanje nanje. Tudi nova finančna perspektiva EU namenja zelo veliko finančnih sredstev za ukrepe na tem področju. Le občine, ki bodo imele jasno začrtane cilje in ukrepe, bodo lažje pridobile dodatna sredstva za izvajanje ukrepov.

Ker se pomembnosti dela v lokalnih skupnostih zaveda tudi EU, je že pred leti vzpostavila iniciativo Zavezo županov, preko katere vabi občine, da se pridružijo temu gibanju. Občina se Konvenciji županov pridruži s sklepom občinskega sveta in nato s podpisom župana.

Podpisniki oziroma občine se zavezujejo, da bodo krepili svoje podnebne ambicije in izvajali ukrepe v skupnem prizadevanju za ohranitev globalnega dviga temperature pod 1,5 °C, kot je obveza in ambicija Pariškega sporazuma, ter usmerjale razvoj v podnebno nevtralnost.

Obveznosti

Občina se s podpisom zavezuje, da bo v dveh letih od podpisa Konvencije županov pripravila akcijski načrt za trajnostno energijo in podnebje. Akcijski načrt mora biti potrjen na občinskem svetu in bo podal korake za doseganje ciljev do leta 2030 in naprej. Akcijski načrt v okviru slovenske zakonodaje pomeni lokalni energetske podnebni koncept, ki je dopolnjen s podatki in ukrepi, ki jih predvideva Konvencija županov.

Aksijski načrt brez spremljanja napredka nima vloge, zato je potrebno vsaki dve leti po sprejetju akcijskega načrta predložiti Evropski komisiji poročilo o izvajanju načrtovanih ukrepov. Vsaka štiri leta od prejetja akcijskega načrta je potrebno priložiti popis emisij ogljikovega dioksida, s katerim se spremlja napredek v podnebno nevtralnost.

Prednosti pridružitve Konvenciji županov so sledeče:

- ❖ Občina dobi EU prepoznavnost na področju podnebnih in energetskih ukrepov.
- ❖ Ima priložnost prispevati k oblikovanju EU podnebnih in energetskih politik.
- ❖ Izboljša si možnosti pridobitve finančnih virov za energetske podnebne projekte.
- ❖ Olajša si mreženje, izmenjavo izkušenj in pridobivanje znanja in veščin v okviru rednih dogodkov, medinstitucionalnega sodelovanja in spletnih razprav, ki jih organizira Konvencija županov.



- ❖ Pridobi poenostavljeno samoocenjevanje preko skupnega spremljanja in obrazcev za poročanje.

Zaključek

Delovanje vsake posamezne občine pomeni korak naprej v zeleno in trajnostno prihodnost, še več korakov pomeni, če se gibanju pridružuje več občin. Zato so se Občine Miklavž na Dravskem polju, Hoče - Slivnica, Lovrenc na Pohorju, Muta, Radlje ob Dravi, Ribnica na Pohorju, Ruše, Selnica ob Dravi in Vuzenica povezale in želijo skupaj pristopiti h Konvenciji županov in pripraviti vse potrebne dokumente ter izvajati aktivnosti in tako prispevati svoj delež za kar se da hiter prehod v podnebno nevtralnosti.

V Prilogi 1 je natančnejši opis Konvencije županov.

OBČINA HOČE-SLIVNICA
ŽUPAN
dr. Marko SORŠAK, univ. dipl. gosp. inž.

Priloga:

- Konvencija županov za podnebne spremembe in trajnostno energijo